

**Előfizetési ár**

helyben hához hordva	
vidékre postán küldve:	
évi 12 részre	300 K
hét részre	150 K
hátrétra	75 K

egyetlen szám ára 1 korona.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FIAT ÚJSÓ)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPI LAP.

Megjelenik minden nap, hétfő és ünnepeknapon kivételével.

A lap szellemi és anyagi részét érintő összes kérdéseket a szerkesztőség vagy a kiadói hivatal érdemeire bízandók.

Szerkesztőség és kiadói hivatal: III. kerület, Arany János-utca 5.

Főszerkesztő: Hiankovszky Zsigmond. Telefonszám: 153. Felelős szerkesztő: Dr. Nagy László.

## A nemzeti hadsereg.

Tavaszdíók. Valahonnan elindultak az enyhe fuvalmak, a nap-sugarak nemsokára virágot fakasztó erőre kapnak, a föld pi hent s megújuló díszére vár.

Tavaszdíók... Távoznia kellene fölünk a tél ezer gyötrelmeinek, várunk a fejük felett csüngő s lelkünkre buskmorságot borító sötét hófellegek oszlását. A hófellegeket viszi is a tél magával, mint előzőit uralkodó megtépett, elfakult palástját, felettünk mégsem tisztul ki a gyögőan az égből. A közeledő tavasz viharfelhőt küld hozzánk, mint futárja. Jönnék, kősz szelek szárnyán. egy-egy fekete ielt, gyászából szakadt darab, egymásra tornyosulnak a szűnynyadó viharfelhők s nem tudjuk, mikor, melyikből sújt le reánk a villám.

Tavaszdíók, de az emberi szivekben még mindig nem fakadnak remények, virágok, emlékeink száraz avarokon tévelyegnek, felidült fályak, kifosztott otthonok körül idegen országok magyar temetőiben... Remények rügyei helyett még az aggodalom derelepi jövőnket s képzeletünk ködben tévelyeg, olyan kőzében, melyről nem tudjuk, mennyi halálos betegség csiráját rejti magában.

Ellenségeink gyűrűje most kapszi, ragadozó körmeit nyujja felénk jóvátételért, hadisarcért. Románia szeméi előtt vörös veszedelem káprázik s már számol segítségünkkel.

A kommunista ragály kinjaitól autonómia örületbe esett megszállott Baranya ügyét az átánt élé viszi a szerb pártfogás. Sztrájkok állítják meg az életet: a munkát. A megpróbáltatások tengerén nicszen nyugvópont, melyen tekintetünk megpihenhetne. A béke fehér zászlói csak olyanok, mint csapongó, fehér sárlyok elnyelvéssel fenyegető szirteken. Hova tekintünk, ahonnan nem int felénk a pusztulás irtóztató szelleme? Van-e olyan intézményünk? A politikáink szócsta, önátatás; külpolitikánk sápadt virágocská, mely ellenségeink hazugságkövei közül alig tud kibújni. Közigazgatásunk ke-

reiket fáradt, nélkülöző tisztviseleink milderőlenebb kezei görödiük, a földművesek önzését pástorlevelek teszik éles bíráló tárgyává s a munkások dasosan tagadják meg a munkát, melyből szerelleteiket nem bírják emberhaz illően eltartani.

És mégis van egy intézményünk, melyre bizalommal, büszkeséggel, meghatótlan tekintünk, mint a sok gyermekét gyászoló anya egyetlen, fegőfjabb, életerős gyermekére.

A nemzeti hadsereg a mi reményességünk s Isten után erős vármek. A nemzeti hadsereg az a sziklafal, melyre omladozó ott-honunk támaszkodik.

A nemzeti hadsereg fog majd fizetni ellenségeinknek — a miltért. Szeressük, becézzük, fiatal mosolygó, életerős gyermekünket, a nemzeti hadsereget. Lelkesedéstől, el nem fáradt karjától várhatjuk csak jövőnünk jobbra fordulását.

között mozog. A literenként 84 filléres bortermelési adó tehát a homei borok jelentegi árának mindössze 3 százaléka, a hegyi borok árának 2:1 százaléka, a hegyaljai borok árának 1:4 százaléka.

A bor termelése és elhelyezése tekintetében a 3 százalékos adó veszélyt nem rejt magában. A német boradórólrvény 20 százalék, Franciországbán hektolitereként 14 frank, tehát mind a két államban jóval magasabb.

A kivétel előmozdítására továbbra is érvényben marad az, hogy a pénzügyminiszter a kivételre kerülő borok adómentességét engedélyezze.

Az adóemelése révem körülbelül 75 millió K többletet számít a pénzügyi kormány.

A pénzügyi ellenőrzésnek minden tekintetben való helyes gyakorlása szempontjából a pénzügyminiszter úgy az államkincstár, mint a felek érdekében a törvény keretén belül ellenéli, hogy az ellenőrzést március, június, szeptember és december hónapok végén teljesítendő leszámolást követő 30 nap alatt kell fogamostítani.

A pénzügyigazgatóságok kötelesek gondoskodni arról, hogy a hatóságok a termelőket bejelentési kötelezettségük teljesítésére külön is hívják fel; így az adóó felek mindenkor pontosan értesítve lesznek, hogy a törvényben előírt kötelezettségüket mikor kell teljesíteni.

A törvényjavaslat most van a nemzetgyűlés előtt.

## LEGUJABB.

— Telenjelentés. —

**A debreceni lelkesegyesület betiltott gyűlésének ügyéről Ferdinándy egy nyilatkozati, hogy ebben az esetben tulajpás törént a debreceni rendőrség részéről. Nem politikai jellegű gyűlésekre uggenis a rendőrség nem szokott ellenőrző tisztviselőt kiküldeni, habár egy minisztertanácsai döntés úgy szól, hogy a gyűlések megtartását előzőleg be kell jelenteni. Ebben az ügyben Kovács J. István és Orbók Attila interpellációt jelentettek be a nemzetgyűlésen.**

**Riga. A kronstadti hajóhad 8 hajója bekatolt a Newaba és ágyutüz alá fogta Szentpétervárt; a matrózok százaföldöm is megkezdtek a szövjet elleni támadást. A vörös csapatok egyrésze átpariólt a matrózokhoz. A vasutasok megtagadták a vörös csapatok szállítását; a felkelőket lovas hadosoztályai akarják leverni. A szövjetkormány finn és lett csapatokat rendelt Moszkvából Pétervár ellen. A kronstadti felkelők tárgyalásba bocsájtkoztak a szövjettel**

**A MÁV előterjesztést tesz a kormánytól a szombati vonatjáratok njból való rendszeresítése végett.**

**A budapesti kalonai törvényték ma folytatta Tiszta esendőreinek tárgyalását, akik azzal védekeznek, hogy Rákóczi főtorzsörmeister parancsára adták át a fegyvereket.**

**Paris. A legfelsőbb tanácsban erős eikedvetlenedés mutatkozik Ausztria iránt, mert az osztrákok folyton jegetyékkel zaklatják az átántót, amely már megunta Ausztria koldulását.**

**Newyork. Az amerikai lapok követelik, hogy Amerika közvetítsen Németország és az átánt között.**

**Berlin. Megerősítést nyert az a hír, hogy Belgium és Franciaország Hollandiának adják el azt a szemet, amelyet Szénuhiány címén Németországtól kiterőszokolnak.**

**Riga. A bolsevikiektől a művelt osztályokból összeszedett tuszok segítségkiáltással fordultak az emberiséghez. Százazer orosz tusz van a koncentrációs táborokban, ezek között 25 ezer serdületlen gyermek sanylődik.**

**Madrid. Dató agyonított miniszterelnököt a Pantneonban temetik el. A kormány háromnapos nemzeti gyászt rendelt el.**

## A bortermelési adó felemelése.

— Közli: BENDE LÁSZLÓ adótelekkönyvi nyilvántartó. —

A bortermelési adót az 1918. évi I. tc. hozta be, mely szerint az adó hektolitereként 14 koronában van megállapítva, ebből 10 K az államot, 2 K a városot, 2 K pedig a bortermelési adót nem kezelő községeket illeti.

Az akkori borárakkal szemben az adó alacsony volt és nem állott arányban. A bortermelés fejlesztése szemmel tartása mel-

lett a jeleulegi pénzügyminiszter az államháztartás rendkívül súlyos helyzetén javítani, ezt az összeget felemeli és pedig hektolitereként 84 koronára.

A jelenlegi borárak mellett még mindig nem áll arányban a tervezett felemelés, mivel a homei borok ára literenként 26—28 K, a hegyi borok ára 28—40 K, a hegyaljai borok ára 55—60 K

## KÜLFÖLDI HIREK.

**Bergamóban** Agliardi bíboros sirját feltörték, egyik újját gyűrűstől levették, püspöki láncát és keresztjét elrabolták.

**Csehország** fegyverkezik. A Skodaművek 60 millió korona államsegélyt kért, hogy a megrendelt fegyvermennyiséget elkészíthesse és a munkájban levő 250 ágyút befejezhesse.

**Az osztrák** moztulajdonosok, ha a kormány megváltoztatja a a luxusadónak 40 százalékos felemelését, bezárják a mozikat.

**A bécsi** bolsevikiek azt a rágalmat terjesztik, hogy Magyarország egész területére kihirdeték az ostromállapotot.

**Románia** nem ad ki többé behozatali engedélyt.

**Romániában** az állami automobiotok évenként több mint félmilliárd leibe kerülnek.

**Az Amerikába** érkező hajókat egészségügyi vesztégzár alá vesztik a tifusz ellen való védekezés céljából.

37 ezer tengerész indult el Kronstadtól Pétervár ellen.

A cseh kormány kijelentette, hogy a mozgásról szóló híreknek semmi alapjuk sincsen.

Románia és Lengyelország teljes meggyezésre jutottak az egymás érdekeinek megvédése végett folytatott tárgyalásokon.

Bécsben sorban állnak a magyar koronáért.

A belgrádi közvéleményi választásokon a radikális demokráciát győzték 5543 szavattal, a kommunisták 2070 szavattal, a többiek 228 szavattal.

Egy angol törvénytervezet szerint, aki nem árul vásárol, köteles a vétellel arányos összeget az államkincstárba befizetni.

### HAZAI HIREK.

Baján a város uralom megszűnését vezető embereit uralkodnak; több hazafias érdektelenség embert internáltak a szerbekkel.

Somogy vármegyében az álló vízeket halastavakká szándékozik a kormány átalakítani.

A jövő évi felszabadul a beryozofalomalom.

Az osztrákok azt a felfogást terjesztik, hogy Baranyát csak Nyugat-Magyarország átadása után fogjuk visszakapni. Ezzel szemben legújabbán Bécsből az a hír érkezett, hogy Hohler angol főmegbíró rövidesen Baranyába fog menni, mert amint az angol parlament a magyar békét ratifikálja, mi vissza fogjuk kapni Baranyát.

A budapesti vendéglősök a sörbőjtös után most haszbojtkorra készülnek, hogy ezáltal leverjék a milliomes mérsárosok és hentesek óktalan árdragítását.

A közalkalmazottak 60 koronáért kapnak egy cipőlapot.

A budapesti kat. törvényesék ügyésze halálbüntetést kért a Tisza István ördögteremtő csendőrtör parancsnokára.

Prohászka Ottokár püspököt Szász Zoltán zsidóbarát író a bécsi magyar kommunisták lapjában alaptalanul ragalmazta.

Magyarországot hajlandók felvenni a nemzetközi Vöröskereszt Ligába.

Az új lakásrendelet.

A hét végén állítólag megjelent a lakásrendelet. A rendeletből városunkat közelről érdekli az a pont, amelyik kimondja, hogy azok a háztulajdonosok, akiknek benn a városban és kíván a tanyán is van házuk, városi házukban a maguk és családtagjaik részére még abban az esetben is tarthatnak lakást, ha különben állandóan is a tanyán laknak. Ez az intézkedés a rendelkezések sok igaztalanságot és keserűséget szüntethet meg.

A rendelet szerint elsősorban azok igényelhetik a lakást, akiket a községi lakásrendelethez helyeztek egyik helységéből a másikba, azután az új házastulajdonosok és végül azok, akik ugyanabban a helységben cserélnek lakást. A házban költözőknek is lesz az irányadó: azoknak a helységeknek bérösszegét, amelyek a 4000 koronát meg nem haladják, nem lehet, vagy csak külö-

nös esetekben lehet emelni. Csúpan az eddigi 20 százalékos közüzemi pótlékok lehet 32 százalékkal emelni. Az üzemhelyiségek bérlését csak abban az esetben lehet felmondani, ha magának a háztulajdonosnak van szüksége a helyiségre, mint üzemhelyiségre. Érdekes intézkedés a rendelkezések az, hogy lakást közvetíteni nemcsak a hivatalos közvetítőknél, hanem magánosoknak is meg lesz engedve, azonban a közvetítési díj a lakás évi bérösszegének négy százalékát meg nem haladhatja.

**A mezőgazdasági munkabérek megállapítása.**

A kormány 1420. M. E. számú rendeletével szabályozta a mezőgazdaságban alkalmazott munkások munkabéreit, továbbá az aratási és cseplési munkabérekét és megállapította a cseplési jutalmakat. A rendelet szerint a mezőgazdaságban alkalmazott gazdasági munkások munkabérének, továbbá az aratási és cseplési munkások után járó jutalmának (cseplőrészeknek) megállapítása a fennálló jog szabályainak korlátai között a felek szabad egyezkedésének tárgya. A törvényhatóság első tisztviselője, amennyiben a mezőgazdasági munka pontos elvégzésének biztosítására szükséges, a fizetendő munkabérekét a munkanemkek és munkaidőszakok szerint (tavaszi, nyári, őszi munkák után) a folyó évre, továbbá az aratási és cseplési munkák után fizetendő munkabérekét a folyó évi aratási és cseplési időnyire külön-külön szabályozhatja. A megállapítás a törvényhatóság egész területére vagy a helyi viszonyokhoz képest az egyes járássok, esetleg egyes községek (v. i. városok) területére szólhat.

A megállapítás előtt minden esetben az illető területre való három érdekelteknél (cseplőtől) és három érdekelteknél (munkást, cseplőcseplőtulajdonost), valamint a m. kir. gazdasági felügyelőségét kell meghallgatni. A munkabéreknek a bérösszeg megállapítása után köztől szerződés alapján a munkás a megállapított munkabérenél, ugyanint a cseplőtulajdonos a bérösszeg megállapított jutalmánál (cseplőrésznél) többet nem követhet és a munkaadó, illetve cseplőtulajdonos többet nem adhat.

**A moziban**

Pénteken, szombaton és vasárnap

**DIANA** Crocker-regény. Főszereplő: HOLLAY KAMILLA. Rendete: DEÉBY ALFRED.

**!!! SUMURUN !!!**

Mindegyik e. 11-12 óráig jegypénztár, amelynél előjegyzések elfogadottak a Cezárinára.

A közalkalmazottak beszerzési csoportjának tagjai értesítették, hogy az 1920. évi március, április, május és június hónapjaiban ki nem adott élelmi-szereszek készletének történetét megismerésére tárgyában kélt 6500/1010. P. M. rendelet szerinti igazolványokat kérelmekre az illetményeiket számszerűen hivatal fogja kiadni. Ezen igazolványok azután a tagok által a megterítendő összegek mielőbbi megállapítására véget a beszerzési csoportnál (Kir. törvényesék, I. emelet 59-60. ajtó) naponként délután 3-5 óráig haladéktalanul beadandók.

Felemlék a színház helyarákat. Báróssy színigazgató a városi tanácsától a színház helyarákat 60 százalékkal való felemelést kéri. A legutóbbi fslusi színházban is jóval magasabbak a helyárat, mint a helybeli színházban. Az őriai díjazás költség, a rendőrség és távollét fizetése havonta nagy terhet jelent a színháznak a amelyet az erőkert aig képes fizetni az igazgató, mert kevés a bevétel. Akad színész, aki napjában csak egyszer eszik, mert a havi fizetése 1200 korona és ebből kb. 250 koronát levonnak nyugdíj, egyesületi tagdíj, egyéb díjazás, s emellett egész napigénybe van véve. Ha a tanács hozzájárul, akkor a felment helyárat már ebben az idényben érvénybe lépnek.

Mit a mozi. A Gyermekek-szervező Bizottság szombaton tartja az ifjúsági előadást a következő programmal: 1. Első segély nyújtás, irta és felolvassa Bendéné Kerekes Irénke. 2. Vidám apróbb történetek, irta és felolvassa Kerekes József népi iskolai felügyelő igazgató. Előadás kezdete fél 6 órakor. Belépti díj 4 K.

**NAPI HIREK.**

**Rab pacirták.**

Kedves, szívünkhez közel álló madárka volt mindig a pacirta, a tavasz híradója, szándékos ember szórakoztató énekese. Ő nem árulta el Jézus Urunkat, mielőtt üldözni keresték, mint a biblia, hanem azt felelte kérdésekre: «Nincs itt... nincs itt!» Ezért őt az Úr megáldotta, hogy rájött, és fel emelkedve is tanyán énekelni.

Most egy Amerikából érkezett állomány melletti, hogy amerikai milliomesok a már megant zines és csapogó papagályok után kedves madárkák a magyar pacirtát avatták. Amerikában ritkán található pacirta, ezért az ottani állathozakodók külön

bűnöző utakon s módokon Magyarországból hozták maguknak pacirtákat s ötszáz dollárjával adják el külön madárkedvelőknek. Most budapesti madárkereskedők összerakásról az Alföldön a pacirtákat. Nagy halálkában vizik Amerikába a kis rabokat, mert az 500 dollár jó áru, annak dacára, hogy a madárkák nagy része elpusztul az úton.

Vajon énekel-e a magyar pacirta amerikai milliomesoknak... ha igen, mirt? Végtelen magyar rabokról, hullámzó vetésekről? Vagy ott gubbaszt halítja fenekén, hogy megtudják, nem énekel az, aki szabadon nem szárnyalhat ég felé?

Es az amerikai milliomesok nem fogják megismerni a magyar pacirtát szépségét, úgy ahogy nem ismerhetik meg, köztünk élve sem, a magyar nemzetet.

Mert a bűnszűzességét megfosztott rab, nem az többé, aki a szabadon szárnyaló, daloló volt. Innen az Alföldről sóhajtanunk legben a tengeren túlra.

Elvisszük tőlünk még a pacirtáinkat is, hogy ne daloljanak többé a magyarok, az nézzék fel utánuk az ég, hanem mintha nemzeti léte sirját üsné, csak varjak káromgá mellett turja a rögöt.

A március 15-i Irredenta ünnepély programja a következő lesz: 1. Hymusz. 2. Dr. Zsitvay Tibor a Területvédő Liga elnökének ünnepi beszéde. 3. Pap Váryné »Mitvallás«-t szavalja Faragó Lily. 4. A »Talpára magyar«-t énekel s. ref. főgimn. ősszűzének. 5. Irredenta költeményeket szaval dr. Kerekes Emil. 6. Záróbeszédet mond Révész István, a Katona-Kör elnöke. 7. Szózat. Az ünnepély d. u. 4 órakor kezd a városbáza dísztermében. Belépődíj nem lesz. Önkéntes adományok azonban a területi integrációs céljaira szívesen fogadják.

**Személyi hír.** Ohilányi Imre báró v. földművelésügyi miniszter, Ullmann György báró, Jenzenszky Géza báró, Barna Gábor és Rappoch Sándor igazgatók a Magyar Államiok Hitelbank kecskeméti fiókja és az Alföldi Fakereskedelmi Rt. látogatására pénteken dében városunkba érkeztek.

**Személyi hír.** A városi tanács a február havi közgyűlés határozatából kifolyólag az újonnan szervezett közművelődési társadalom politikai ügyosztály vezetőjéül Nyul T. Pál dr. tb. főjegyzőt bizta meg.

**Párbaj.** Héjas Iván és Rakács Lajos, a Homok c. napilap volt szerkesztője között támadt ügyet szerdán délután intézték el párbaj útján Santelli lovag budapesti vívőtermében. Rakács könnyebben megszécsült. A felek kibékültek.

**Az iparostanonok ünnepe.** A kecskeméti szakirányú iparostanonok iskolája március 13-án, vasárnap d. u. 4 órakor márciusi ünnepséget rendez az Otthon dísztermében.

**A hazafias borbély.** Szakáll János eszóngrádi utcai borbély a köztisztviselőknek 30 százalékos árengedménnyel dolgozik.

**A Prot. Egyesület** vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését, amelyre ezután hívja meg az egyesület tagjait a választmány. Táragsorozat: 1. Titkari jelentés. 2. A számvizsgálóbizottság jelentése. 3. Évi költségvetés. 4. Könyvtárnoki jelentés. 5. Alapszabály módosítás. 6. Tisztaújítás és a választmány kiegészítése.

**A lakáshivatal figyelme.** Raskó Ferenc Talpajti utca 6. szám alatti lakost hetedikével akarja kiüldözni a házgazdájára; már sok lakásra adtak be igényt, de egyet sem kaptak meg. Ma megjelent a lakásokban a végrehajtó és a háztulajdonosok, öv. Buzás Sándornak ügyvédje és minden áron ki akarták tenni Raskót, habár két súlyos beteg van a lakásban. Szombaton, március 12-én lesz újból a tárgyalás a lakáshivatalnál a Jókai utca 42. szám alatti lakásügyben, de már erre a lakásra is heten jelentettek be igényt. Ismerve a helybeli lakáshivatal vezetőjének emberséges gondolkodásmodját, erősen hiszünk, hogy a súlyos helyzetben is megtalálja majd a helyes és kielégítő megoldást.

**Sörbőjtők Kecskeméten.** A kecskeméti vendéglősök és korcsmárosok elhatározták, hogy csütörtöktől, márc. 10-étől kezdve sört nem szolgáltatnak fel s azért megkérték a sörártervezőket, hogy sört ne adjanak ki. És hogy a bőjtös teljes legyen, azért megkérték a helybeli fűszer- és vegyeskereskedőket, hogy támogassák őket ebbeli mozgalmaikban. Hiszünk, hogy a közönség, amely folyton panaszkodik a drágaság miatt, most végre megragadja az alkalmat és segít a drágaság leverésében.

**Az Olaszországba szülő útlevelek kellekel.** Az olasz királyi követtség a magyar útlevelek láttamozását csak abban az esetben eszközli, ha mellékelve van az illetékes rendőrhatalóságnak a bizonyítványa, mely tanúsítja, hogy az illető utazni akaró erkölcsileg és politikailag fejletlen. Ezen erkölcsi bizonyítvány hiányában az Olaszországba utazók útleveleket láttamozásával elutasítottak.

**Nyári időszámítás Angliában.** Angliában a nyári időszámítás április 2-án éjféltől kezdődik és október 2-án éjféltől ér véget.

**Ezerdolláros tea.** Az amerikai élelmiszer-diktátor az európai gyermekek javára jótékonykását estélyi rendezet. Az estélyen egy tea 1000 dollárba kerül, ami nálunk 540 ezer koronát jelent hozzávetőleges számítás szerint.

**Eltűnt a tej.** A kecskeméti piacról megint eltűnt a tej. Nem védelemzők azokat a tejárusítókat, akik 20-24 koronás árral árusítják a közönséget, de ez egyszer a tejtermelőknél is igaznak van. Mert, aki 6 koronában állapította meg a tej maximális árát, azok nem tudják, hogy éppen a tavaszi napokban a legnehézebb és legjobban kerül a tehenetartás. Ilyenkor már fogatálnak van a takarmány, legelő mekkora és a koronák 12 koronáig. Hogy adhatná hát 6 koronáért a tejet a termelő, ha csak alaposan ráfizetni nem akar.

**Üzemhelyiség hiánya miatt lakásán vállal NŐI KALAPOK készítését, átalakítását és díszítését** budapesti mamel, a legkényesebb ízlésnek megfelelően, jutányos árak mellett. IV. KER., SÁRKÁNY-UTCA 3. SZÁM.

**Városi tisztviselők sajtópöre.** Szabadkán a polgármester rendeletet adott ki, mely szerint a városi tisztviselők kötelesek haladéktalanul sajtópört indítani, ha valamelyik újságban támadás éri őket. Ily értelemben kötelezőt is kellett kiállítani a tisztviselőknél. A szabadkai városháza az utóbbi időben légszárméntesen elzárkózott a sajtóüldözötök elől, most még kevesebb hírt fog a városházáról bajutni a lapokba.

**Elvesztett pulykák.** IV. ker., Talpajti utca 9. számú házban szerdán, é. h. 9 óra, délután a nyitott kapu kiment és eltűnt két darab fehér bakpulka. Aki tud róla, utólagosítást ad, vagy visszahozza, illő jutalomban részesül a fenti számú házuál.

**Nyolc óra előtt vásároított engedély nélküli Szűcs Mihály kofa és ezért 300 korona pénzbüntetésre ítélte a rendőrbizottság.**

**Árzuhanás a paprikaplacon.** Szegeden a paprika túl magas ára háttérben van, sőt az áresés immár zuhanás jellegűt öltött és ennek folytán a szegedi termelők és kereskedők már is közel 20 millió koronát veszítettek. Három héttel ezelőtt az elsőrendű édesnemes paprikát kilonként 200 koronáért adták és most 120-ért sem tudnak tőle megszabadulni. A feladás ára 160 koronára rugott, most pedig alig 110-ét tesz ki. A rózsapaprika pedig, amit eddig 130-150 koronáért elkaptak, 60-80 koronára esett. A szegedi kereskedőkre és termelőkre ez az árzuhanás azért veszedelmes, mert a kereslet legnagyobb részben megszűnt s az őriai termék folytán főlhalmozott készleten nem képesek tudni.

**Korai Jdelem.** Egy amerikai újságról megvonraírtazott a »Chicago Tribune« igazgatóira. Néhány hónappal ezelőtt európai utra küldték. Utazási költségét elvetődött Krimbe is. Krimi trózkodásának költségzámíai mostanában érkeztek meg lapjához, ahol első pillanatra nem éppen alaptalannak látszó tévedéseket kellett látni. A számla az alábbi tételeket tartalmazza: Krimben december 1-től 20-ig élelmiszer naponta 70.000 rubeljevel — 1.470.000. Szállodai költségek, borraivalok naponta 10.000 rubeljevel számítva — 210.000. Utazás naponta 15.000 rubeljevel 315.000. Apróbb kiadások 60.000. Összesen 2.055.000 rubel. Chicago-ban azonban nem sokáig csóválták a fejüket a kétmillió költségek miatt, hanem elővették a tévedéseit, amelyekből megállapították, hogy jdelemük ok nélkül való vórt, mert a 2 millió és 50 ezer rubel összesen 82 dollárt és 20 centet jelent. Egy dollár tehát 25 ezer orosz szovjet rubelt ér. Tehát a husz napi elteltés magyar pénzben 34030 koronába került. 1174

**Bármilyen nyelven beszéljenek is országunk lakói: azok mégis egy közös Anyának — és Hazának gyermekei.**

**Üzemhelyiség hiánya miatt lakásán vállal NŐI KALAPOK készítését, átalakítását és díszítését** budapesti mamel, a legkényesebb ízlésnek megfelelően, jutányos árak mellett. IV. KER., SÁRKÁNY-UTCA 3. SZÁM.

**Városi tisztviselők sajtópöre.** Szabadkán a polgármester rendeletet adott ki, mely szerint a városi tisztviselők kötelesek haladéktalanul sajtópört indítani, ha valamelyik újságban támadás éri őket. Ily értelemben kötelezőt is kellett kiállítani a tisztviselőknél. A szabadkai városháza az utóbbi időben légszárméntesen elzárkózott a sajtóüldözötök elől, most még kevesebb hírt fog a városházáról bajutni a lapokba.

**Elvesztett pulykák.** IV. ker., Talpajti utca 9. számú házban szerdán, é. h. 9 óra, délután a nyitott kapu kiment és eltűnt két darab fehér bakpulka. Aki tud róla, utólagosítást ad, vagy visszahozza, illő jutalomban részesül a fenti számú házuál.

**Nyolc óra előtt vásároított engedély nélküli Szűcs Mihály kofa és ezért 300 korona pénzbüntetésre ítélte a rendőrbizottság.**

**Árzuhanás a paprikaplacon.** Szegeden a paprika túl magas ára háttérben van, sőt az áresés immár zuhanás jellegűt öltött és ennek folytán a szegedi termelők és kereskedők már is közel 20 millió koronát veszítettek. Három héttel ezelőtt az elsőrendű édesnemes paprikát kilonként 200 koronáért adták és most 120-ért sem tudnak tőle megszabadulni. A feladás ára 160 koronára rugott, most pedig alig 110-ét tesz ki. A rózsapaprika pedig, amit eddig 130-150 koronáért elkaptak, 60-80 koronára esett. A szegedi kereskedőkre és termelőkre ez az árzuhanás azért veszedelmes, mert a kereslet legnagyobb részben megszűnt s az őriai termék folytán főlhalmozott készleten nem képesek tudni.

**Korai Jdelem.** Egy amerikai újságról megvonraírtazott a »Chicago Tribune« igazgatóira. Néhány hónappal ezelőtt európai utra küldték. Utazási költségét elvetődött Krimbe is. Krimi trózkodásának költségzámíai mostanában érkeztek meg lapjához, ahol első pillanatra nem éppen alaptalannak látszó tévedéseket kellett látni. A számla az alábbi tételeket tartalmazza: Krimben december 1-től 20-ig élelmiszer naponta 70.000 rubeljevel — 1.470.000. Szállodai költségek, borraivalok naponta 10.000 rubeljevel számítva — 210.000. Utazás naponta 15.000 rubeljevel 315.000. Apróbb kiadások 60.000. Összesen 2.055.000 rubel. Chicago-ban azonban nem sokáig csóválták a fejüket a kétmillió költségek miatt, hanem elővették a tévedéseit, amelyekből megállapították, hogy jdelemük ok nélkül való vórt, mert a 2 millió és 50 ezer rubel összesen 82 dollárt és 20 centet jelent. Egy dollár tehát 25 ezer orosz szovjet rubelt ér. Tehát a husz napi elteltés magyar pénzben 34030 koronába került. 1174

**Bármilyen nyelven beszéljenek is országunk lakói: azok mégis egy közös Anyának — és Hazának gyermekei.**

**Rablóvilág Félegyházán.** Statáriális tárgyalás a helyszínen.

Félegyháza városában az utóbbi időben sűrűn fordulnak elő gyilkosságok. Legelőbb esetben az áldozatot elcsalják a város határába, ott letelepítik, kirabolják és vadállati kegyetlenséggel lemészárolják. A félegyházai rendőrség állandóan permanenciában van és egy legutóbbi rablógyilkosság kapcsán egy az ottani rendőrkapitány, mint a városi tanács által a kecskeméti rögtönítélő bíróságok, hogy elrettentő példát ott ítéljék és halálbüntetés esetén az ügyészség a halálbüntetést a helyszínen hajtsa végre.

Március 4-én Szabó István félgyehez 22 éves legény Tarjánnyal jánosai betéti egy kocsmába, ahol Szabó észrevette, hogy Tarjánnyal több pénz van. Mikor elváltak, Szabó a város határában Tarjánnyal után lopózott és egy vaslapátal hátulról fejbe vágta, azután biciskával rejtene

tesen összeszurkálta, nyakcsigolyáját kettévágta és egy hosszú pengéjű kést az áldozat szájába vágott. Tarjánnyal, amint a körülötte lévő várloca mialtja, retentelen kinok között kiszenvedett. A gyilkos az áldozatot kirabolta, azután hazament édesanyja lakására és nyugodtan lefeküdt.

Az elfogott gyilkos beismerésben van, zavaros feleletei miatt azonban védője orvosszakértők által való megvizsgáltatását kerte.

A rögtönítélőbírósg Félegyháza város kérelmének eleget tett, amennyiben a rögtönítélőbírósg március 14-én Ágh Miklós elnöke alatt ki fog szállni Félegyházára, velük együtt Baróczi Árpád kir. ügyész és dr. Fritzl Imre kirendelt védő is. A tárgyalás a félegyházai városi közgyűlési teremben lesz. A város lakossága lázas izgalommal várja a tárgyalás fejleményeit.

**SZINHÁZ.**

Műsor:

Csütörtök: Drótostót. Operett. Páros 5.

Péntek: Durand és Durand. Vigjáték. Párralán 3.

Szombat: Durand és Durand. Vigjáték. Páros 6.

Vasárnap d. u.: Drótostót. Operett. Bérletszűnet.

**Őriási áresés folytán** festék, firnisz, lak, meszelő, ecset és háztartási cikkek szükségletét legolcsóbban veheti meg

**Bódogh József** festék raktárban, Nagykőrösi-útcá 11.

**Eladó ház** Klapka utca 17. szám alatt. Értekezni lehet Nagykőrösi-u. 2. sz. alatt Kővári Ferencnél. — El nem adható esetben folyó hó 15-én délután 2 órakor a helyszínen önkéntes árverés atján fog eladatni a legtöbbet igérők.

**Eladó ház.** IV. ker., Bethlen körút 39. számú, Pataki József féle ház eladó; értekezni ugyanott. 1153

**Egy kovács-segéd** ajánkozik állandó munkára. Címe megtudható, Kerekes u. 1.

**Egy valódi amerikai** Fairbanks százasosmérleg március 15-én d. e. 11 órakor szabadszaból elárvereztetik, addig is megtekinthető a helyszínen: Tajesik Mátyás és Fiai mérleggyárossal Vászari-nagy utca

**Keresek szép bútorozott szobát** konyha használattal. Cim a kiadóhivatalban. 1117

**Keveset használt babakelengye eladó** Cim a kiadóhivatalban. 1178

**2 új sárhányós kocsit** olcsón eladó. Megtekinthető Bodor János kovácsnál, VI. ker. Meze-utca 42. sz.

**Egy valódi amerikai** Fairbanks százasosmérleg március 15-én d. e. 11 órakor szabadszaból elárvereztetik, addig is megtekinthető a helyszínen: Tajesik Mátyás és Fiai mérleggyárossal Vászari-nagy utca

**Keresek szép bútorozott szobát** konyha használattal. Cim a kiadóhivatalban. 1117

**Keveset használt babakelengye eladó** Cim a kiadóhivatalban. 1178

**2 új sárhányós kocsit** olcsón eladó. Megtekinthető Bodor János kovácsnál, VI. ker. Meze-utca 42. sz.

### Ifj. Orbán József

fűszer- és vegyészárúüzlete  
 V., Fűzfá- és Pácsirta-utca sarkán  
 Fűszer-, csengette- és vegyészárúkat a legolcsóbban beszerezhetők; úgyintésként:  
 I-a ausztriai kukkó 1 kiló 60 K  
 I-a arpa kása 1 kiló 19 K  
 I-a (sarga) köles kása 1 kiló 19 K  
 I-a fehér bista 1 kiló 19 K  
 saját őrlésű tiszta korpa 1 mm. 900 K, száraz akácfa felaprítva 1 mm. 300 K, I-a porosszen 1 mm. 400 K, fehér lengyel petróleum napi árban kapható.

Ugyanott egy tisztességes családból fiú tanulót felvételt.

### Eladó villatelek

A görög tenető mellett 300 négyszögletes telek a helyszínén dr. Joo Gyula lakásán folyó évi március hó 13 án délután fél 3 órákor megtartandó önkéntes árveresen eladatik. Árverési feltételek előre is meg tudhatók dr. Révész László ügyvédi irodájában. 1151

### Lapát-, csákány-, balta-, fejsze- és kalapács-nyél kapható:

Alföldi Fakereskedelmi Rt.-nál Hunyadi-város 10. sz.

### Egy világos modern hálószoba-bútor eladó:

Sztraka József asztalosmesternél, Fehér utca 4. sz. 1158

### Kitűnő édesitalú 12-13 maligán fókú szájttermésű Szarkás- és Ballószegi

### asztali- és pceseny-borok

kimérese nyílt meg a Ssébenyi-ter 6. sz. alatti üzletihelyiségben.

### Eladó házhely,

közvetlen a görögtemető mellett, 541 négyszögöl nagyságú, mely jelenleg gyümölcsös és veteményes. Erthekezheti a tulajdonossal. Vízkelethy utca 19. szám, a déli és esti órákban. 1165

### Fehér lengyel petróleum

kapható:  
 a „Hangyában”.

### Eladó festmények.

Ismeri nevű festőktől olajfestmények eladók. Megtekinthetők délelőtt 9 től délután 4-ig. Sárkány-utca 21. sz. 1112

### Nagy tűzhelyraktár!

Raktáron levő saját készítésű takeréktűzhelyeket a napi forgalmi árban kiáruljuk.  
 Schrötter Béla lakatosmester. László Károly utca 2. szám

### Eladó birtok.

Fűlőpszállási Kerekegyházán 100 magyar holdas birtok, mely áll szántóföldből, erdőből és három hold szőlőből, eladó. Erthekezni lehet Kecskeméten, Erkel-utca 3. szám alatt, Fazekasnéval. 1123

### Meghívó:

## Az Alföldi Fakereskedelmi Rtársaság

1921. évi március hó 19 én délután 3 órákor, Kecskeméten, a Magyar Általános Hitelbank fiókjának helyiségében tartandó

## II. rendes évi közgyűlésére.

### Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvvezető és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés beterjesztése, a Mérleg- és Eredmény-számla megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása.
3. Eszeleges indítványok, melyek az igazgatósághoz, a közgyűlést megelőző 8 nappal — a részvények egyidejű letelele mellett — beajuttattak. (20. §.)

A tisztelt részvényesek, amennyiben a közgyűlésen résztvenni szándékoznak, kötelesek részvényeiket, az alapszabályok 14. §-a értelmében, 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt, a Magyar Általános Hitelbank kecskeméti fiókjánál letétkbe helyezni. A közgyűlésen meghatalmazott újtt részt lehet venni, de a meghatalmazott maga is csak részvényes lehet.

### Igazgatóság.

**MÉRLEG. Vagyons: Pénztér-számlán 13,987 52 K. Adósok számláján 3.260,541 92 K. Lő- és fogattartási számlán 55,306 67 K. Berendezés-számlán 31,645 47 K. Konzignált áru-számla 84,984 41 K. Áru számlán 336,562 31 K. Ingatlan-számlán 836,240 30 K. Gép-számlán 132,092 20 K. Cementáru-számlán 52,951 40 K. Cementiparigép számlán 491,070 — K. Összesen: 5,295,982 20 K. Teher: Rézvényitjke számlán 500,000 — K. Hitelezők számláján 4,723,742 13 K. Adótaralék számlán 5,000 — K. Nyereség 67,240 07 K. Összesen: 5,295,982 20 K.**

**EREDMÉNY SZÁMLA. Veszteség: Utólagos költség-számlán 134,272 21 K. Lő- és fogattartási számlán 6,145 18 K. Berendezés-számlán: 5,584 50 K. Adósok-számláján 9,795 — K. Tiszttel fizetések-számláján 84,124 — K. Nyereség 67,240 07 K. Összesen: 307,160 96 K. Nyereség: 1919. évi nyereségáhozai 14,889 67 K. Kamatszámán 489 85 K. Áru-számlán 291 861 44 K. Összesen 307,160 96 K.**

### Igazgatóság.

Jelen Mérleg- és Eredmény számlát a vonatkozó okmányokkal és könyvekkel összehasonlítottuk, azt mindenben megegyezőnek találtuk. A felügyelőbizottság.

## A zab- és árpavetőmag megérkezett a Magyar Gazdák Szövetkezetébe.

Ugyanott mindenféle takarmány és konyhakerti mag, eredeti németországi sárga és vörösekendorfi olajbogyó takarmányrépamag, mindenféle gazdasági gépek, ekék, boronák, kukoricamozsolók, répvágók, permetezőgépek, valamint az összes gazdasági fa- és kötelárúk, világító- és kenderanyagok a legelőnyösebben beszerezhetők.

### Eladó ház.

V. ker., Epesterkert-utca 80. számú kis családi ház, nagy udvarral, nagy kerttel, amely mindenre alkalmas, eladó; érthekezheti ugyanott. 1156

RIZS kgrként 46 koronáért, PETRÓLEUM literenként 36 koronáért 130%-os LÜGKŐ szappan főzéshez kgrként 70 koronáért, SÓ kgrként 11 koronáért kapható az Általános Fogyasztási Szövetkezetben. (Wittmann ház.)

Eladó egy nagy férfógép állvánnyal, egy basznált férfi átmeneti kabát, egy villanyernyő 10 méter vörösréz dróttal. Erthekezheti IV. ker., Árok-utca 2/a szám. 1170

**AKI** mindent vesz, elad, közvetít, Bocskay- (volt Zöldkert) utca 1. szám. :

### Tavaszi és nyári ujdonságok!

Mindenemű rőfös árúknban, férfi- és női-szővetek, festők, voálók, zefirek, francia grenadin és batizatok, valamint vászon-árúkn nagy választékban a legolcsóbb árban kaphatók:

### HÉBER és WEISZ rőfös- és divatáru üzletében,

Katona-tér, a színházszal szemben.

### Szép

Szilvafa-derekekati minden-mennyiségben veszek 400 kor. métermázsánként lakáson ifj. Rigó Lajos esztergályos, III. ker., Sétátér-utca 18. szám.

### Eladó ház:

a város középpontján, keramitos utcán 300 négyszögöl belsőség, gondozott kerttel. Ertheiszt ad dr. Stejskal Ottó ügyvédi irodája, Rákóczi-ut 5. szám alatt.

## Eladó föld.

Ágasegyházán, a volt Ördög Kovács László-féle földbirtokból, jelenleg a Hódmezővásárhelyi Központi Takarékpénztár helyi donát képező 8 hold 1288 négyszögöl eladó. Erthekezni lehet dr. Angner Rezső ügyvéd irodájában, Kecskemét, Rákóczi út 20. (Törvényszéki pán-távi szemben) 1176

### Lucerna-, lóhere-, takarmányrépamag.

### Üveg- és porcellánáru.

Zománcedények. Mindenféle gép- és vasáru, drót és tűskés drót kapható a Hangyában.

### Saját pénzének ellensége az,

aki nem néz széjjel üzletemben mielőtt bevásárlását eszközölné; ahol minden vételképesség nélkül megtekinthetők a legújtt nyosabban beszerezhetők: tűzheleky, zománcozott konyhakedények, lemezec kocsiarókat, kerítésfonatok, tűskés drót, nagy sodrony és mindenféle „Wermörer” rendszerű permetőző gépekhez szükséges alkatrészek, sodrony-szettek minden számban kaphatók:

### Bimbó János

vaskereskedésében, Vasári-utca (Ress-féle ház).

### Alföldi Fakereskedelmi Rézvényitársaság

### Hirdetmény.

Ertheisztjük a vásárló közönséget, hogy Hunyadi város 10. sz. alatti telepünkön (Gyermekmenhely után) az eladást megkezdtük. Raktáron tartunk mindenemű deszkaanyagot és épületfat, kátránypapírt, asbest- és műpálát, portland-cementet, akác szőlőkarót, faszindelyt, darabos meszet, téglát, tűzfát stb. Miután vállalatunk közvetlenül termelő testvér vállalatától szeizi be összes árúitkeiket, módunkban van a vásárló közönséget bárkinél olcsóbb árban kiszolgálni. Vizszonteladókknak és nagyparosoknak árendemény! Alföldi Fakereskedelmi Rtg Bognárok figyelembe! Szil-rönköt jutányos áron árúsitunk.

### Szives tudomásul.

A közleg nyári idényre való tekintettel értheitem a nagyérdemű közönséget, és az igen tisztelt megrendelőimet, hogy fehér vászon- és sevrő séta cipőket állandóan raktáron tartok, valamint rendelkezem melyen leszállított áron készítelek. — Állandóan raktáron tartok ezenkívül — mint eddig is — békebeli anyagból készült eszjmákat, valamint férfi-, női- és gyermek-cipőket. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, maradtok kiváló tisztellett!

özv. Szappanos Mihályné Beniczky Ferenc-utca 7. sz.